KTH Matematik
Examinator Lars Filipsson

Modell-Tentamen 3 i SF1625 Envariabelanalys

Uppgifterna poédngséatts med 4 poang vardera. Uppgifterna 1 - 3 svarar mot kontin-
uerliga examinationsmoment i kursen, pa det sidtt som framgar av kurs-PM. Den
som ar godkand pa ett sadant moment har automatiskt 3-4 poéng pa motsvarande
uppgift, som da inte behover losas. For hogre betyg kridvs att man samlar en del
poéng pa uppgifterna 7-10, s k VG-poédng. Betygsgréinser: A: 31 podng varav minst
11 VG-poéang, B: 26 podng varav minst 7 VG-podng, C: 21 poédng varav minst 3
VG-poéng, D: 18 pooédng, E: 16 podng, FX: 14 poang.

Tydliga och val motiverade 16sningar kréavs. Inga hjalpmedel. Lycka till!

1.  Bestdm virdemingden till funktionen f(z) = 2arctanz — In(1 + x?).
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2. Berdkna med partiell integration integralen / ot Inx d.
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3. Tolka gransvardet lim E r 5— som en integral och berdkna det genom
n
k=1

att berdkna integralen.
4. Lat f(x) = In|sinx|. Berdkna f”(x).

5.  Kurvorna y = 2% + ax + b och y = cx — 2® har gemensam tangentlinje i
punkten (1,0). Bestdm a, b och c.

6. Hur manga reella losningar har ekvationen 23 + 22 + 2 — 2 = 0 ? Hitta ett
intervall av ldngd 1/4 som innehaller en 16sning.
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Hér nedan ser du grafen y = f(x) till en funktion f. Gér med ledning av
detta en (grov) skiss av kurvan y = g(z), dar g(z / f(t)dt.
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. y = p(z)
A. Utga fran produktregeln for derivator och férklara hur och varfor partiell
integration fungerar. Ge ocksa ett exempel.
B. Utga fran kedjeregeln for derivator och férklara hur och varfor variabel-
substitution i integraler fungerar. Ge ocksa ett exempel.

A. Definiera vad som menas med derivatan av en funktion f(x) i en punkt
Zo-

B. Anvénd derivatans definition for att bestimma f'(x) da f(x) = vV + 4.
Trixtips: forling med konjugatet.

Betrakta differentialekvationen 2/(t) = —t + (x(t))? med begynnelseviirdet
2(0) = 1. Det finns inget enkelt sétt att 1osa differentialckvationen ana-
lytiskt, men vi kan approximera lésningen genom Taylorutveckling.

A. Anvénd differentialekvationen for att bestamma 2’(0).

B. Bestdam Taylorpolynomet av grad 3 i origo till /().



